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1

10
a 100bو = =

)1الجواب:
( )

( )

32 4 2 3 6 4 2 7 8
2 3

5 5 5 5 5

ab a b a b a b a bC a b
a b a bab

´ ´ ´ ´ ´
= = = = ´

´ ´

2(11 10
10

a -= 2100و = 10b = =

( ) ( )2 31 2 2 6 410 10 10 10 10C - -= ´ = ´ =

: ¡xÎأحسب وبسط حیث:71تمرین
( ) ( )2 2

5 2 5 2A = + - -( ) ( )
2

2 3 2 3B é ù= - +ë û

( )3
2 1C = +( )33 2D x= -( )( )22 2 4E x x x= + - +

( ) ( )2200520052006 200520052005 200520052007F = - ´
عندما تعجز الآلة الحاسبة  

الجواب:
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( )2 2 2 2 2 2

5 2 5 2 5 2 5 2 2 5 2 5 2 2A= + - - = + + - - +

( )5 2 10 2 5 2 10 2 5 2 10 2 5 2 10 2 4 10A = + + - - + = + + - + - =

( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )
22 2 2 2 22 3 2 3 2 3 2 3 1 1B é ù= - + = - = - = - =ë û

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
3 3 2 2 32 1 2 3 2 1 3 2 1 1 2 2 3 2 3 2 1C = + = + ´ + + = + ´ + +

5 2 7C = +

( ) ( ) ( ) ( ) ( )3 3 2 2 33 2 3 3 3 2 3 3 2 2D x x x x= - = - ´ + ´ ´ -

3 227 54 36 8D x x x= - + -
( )( ) ( )( )2 2 2 3 3 32 2 4 2 2 2 2 8E x x x x x x x x= + - + = + - ´ + = + = +

)حساب: ) ( )2200520052006 200520052005 200520052007F = - ´
نلاحظ أن الأعداد الثلاثة تختلف فقط في رقم وحداتھا   لتبسیط الحساب 

200520052006xنضع: =
200520052005إذن: 1x= 2و- 0 0 5 2 0 0 5 2 0 0 7 1x= +

)و منھ: ) ( )2 1 1F x x x= - - +
2 2 1 1x x= - + =( )2 2 1x x= - -F

: ¡xÎأحسب وبسط حیثأنشر و:81تمرین
( ) ( )2 2
3 11 3 11A = + - )و- ) ( )2015 2015

4 3 7 4 3 7B = - ´ +

( ) ( )75 98 5 3 7 2C = - ´ +( )35 2D x= +

( )3
3 1E = -( )( )22 3 4 6 9F x x x= - + +

( ) ( )22015200052004 2015200052002 2015200052006G= - ´
2 232 3 5

2 2
xH xæ ö æ ö= + + -ç ÷ ç ÷

è ø è ø
)و )22 2 1M x x= - +

( ) ( )2 5 5 2N x x= + 3و  - 33 3
2 2

R x x
æ öæ ö

= + -ç ÷ç ÷ç ÷ç ÷
è øè ø

( )( )3 2 5 3 2 5L x x= + - + +

الجواب:
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( )2 2 2 2 2 2

3 11 3 11 3 2 3 11 11 3 2 3 11 11A= + - - = + + - - +

( )3 2 33 11 3 2 33 11 3 2 33 11 3 2 33 11 4 33A= + + - - + = + + - + - =

( ) ( )( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )
20152015 2 2 2015 20154 3 7 4 3 7 4 3 7 48 49 1 1B= - + = - = - = - =-

( ) ( ) ( ) ( )75 98 5 3 7 2 25 3 49 2 5 3 7 2C = - ´ + = ´ - ´ ´ +

( ) ( ) ( ) ( )2 2
5 3 7 2 5 3 7 2 5 3 7 2 75 98 75 98 23C = - ´ + = - = - = - = -

( ) ( ) ( ) ( ) ( )3 3 2 2 35 2 5 3 5 2 3 5 2 2D x x x x= + = + ´ + ´ ´ +
3 2125 150 60 8D x x x= + + +

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
3 3 2 2 33 1 3 3 3 1 3 3 1 1E = - = - ´ + ´ ´ -

3 3 9 3 3 1 6 3 10E = - + ´ - = -

( )( ) ( ) ( )( ) ( )2 32 2 3 32 3 4 6 9 2 3 2 2 3 3 2 3 8 27F x x x x x x x x= - + + = - + ´ + = - = -

)حساب: ) ( )22015200052004 2015200052002 2015200052006G= - ´
لحساب نلاحظ أن الأعداد الثلاثة تختلف فقط في رقم وحداتھا   لتبسیط ا

=2015200052004xنضع:
2إذن: 2015200052002x- 2و= 2015200052006x+ =

)و منھ: )( )2 2 2G x x x= - - +
2 2 4 4x x= - + =( )2 2 4x x= - -G

2 232 3 5
2 2
xH xæ ö æ ö= + + - =ç ÷ ç ÷

è ø è ø

( ) ( )
2 2

2 2 3 32 2 3 2 3 5 2 5
2 2 2 2
x xH x xæ ö æ ö= + + + - ´ +ç ÷ ç ÷

è ø è ø
2

2 92 3 12 5 3 5
4 4

xH x x x= + + + - +

( )221 572 3 3 5
4 4

H x x= + - +

( ) ( )( )222 22 1 2 1M x x x x= - + = - +
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( ) ( )22 2 22 2 2 1 1M x x x x= - + - ´ +

( )22 2 2 22 2 4 2 4 1M x x x x x x= - ´ + + - +
4 3 24 6 4 1M x x x x= - + - +

( ) ( ) ( ) ( )2 5 5 2 5 2 5 2N x x x x= + - = + -

( ) ( )2 2 25 2 5 2N x x= - = -

3 3 3 33 3 3 3
2 2 2 2

R x x x x
æ öæ ö æ öæ ö

= + - = + -ç ÷ç ÷ ç ÷ç ÷ç ÷ç ÷ ç ÷ç ÷
è øè ø è øè ø

( )
2

23 63 3
2 4

R x x
æ ö

= - = -ç ÷ç ÷
è ø

( ) ( ) ( )( ) ( )( )3 2 5 3 2 5 3 2 5 3 2 5L x x x x= + - + + = + - + +

( )2 23 6 2 2 5 9 6 2 3L x x x x= + + - = + -

أتمم الفراغات التالیة  ::19تمرین

( )24 2 2 ... ...+ = )و     + )210 4 6 ... ...- = -

الجواب:

( ) ( )
2 24 2 3 4 2 3 1 3 2 3 1 1 3 2 3 1 1+ = + ´ ´ = + ´ ´ + = + ´ ´ +

( )2
4 2 3 3 1+ = +

( ) ( )2210 4 6 10 2 2 6 2 2 6 2 6- = - ´ ´ = + ´ ´ +

( )2
10 4 6 2 6- = -

)على شكل : التالیة أكتب التعابیر:20تمرین )2a b+ أو( )2a b-

1(11 6 2+2(6 4 2+3(9 4 5-4(3 2 2-
5(12 6 3-6(7 4 3-

الجواب:
1(( ) ( )2 2

211 6 2 9 2 3 2 2 3 2 3 2 2 3 2+ = + ´ + = + ´ + = +

2(( ) ( )2 2
26 4 2 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2+ = + ´ + = + ´ + = +

3(( ) ( )2 2
29 4 5 4 2 2 5 5 2 2 2 5 5 2 5- = - ´ + = - ´ + = -

4(( ) ( )2 2
23 2 2 1 2 1 2 2 1 2 1 2 2 1 2- = - ´ + = - ´ + = -

5(( ) ( )2 2
212 6 3 9 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3- = - ´ + = - ´ + = -

6(( ) ( )2 2
27 4 3 4 2 2 3 3 2 2 2 3 3 2 3- = - ´ + = - ´ + = -

a:12تمرین *Î¡b *Î¡b *Î¡وa b³

)بین أن : )2 2 2
2

a a b a b a b+ - = - + +

الجواب:
لكي نبین أن عددین موجبین متساویین یكفي أن نبین أن مربعیھما متساویین

2
2 2 2 2a a b a a bæ ö+ - = + -ç ÷

è ø

( ) ( )
2 2

22 2
2 2

a b a b a b a b
æ ö æ ö

- + + = ´ - + +ç ÷ ç ÷ç ÷ ç ÷
è ø è ø

( ) ( ) ( )( )2 2 22 1 2
4 2

a b a b a b a b a b a b= ´ - + + = ´ - + - + + +

( ) ( )( )( )22 1 2
4 2

a b a b a b a b a b a b= ´ - + + = ´ - + - + + +

( )( )( ) ( )( ) 2 21 2 2
2

a a b a b a a b a b a a b= ´ + - + = + - + = + -

)إذن وجدنا: )
2

2
2

a b a b
æ ö

- + +ç ÷ç ÷
è ø

2
2 2a a bæ ö+ - =ç ÷

è ø

)ومنھ : )2 2 2
2

a a b a b a b+ - = - + +

xعمل التعابیر التالیة::22تمرین Î¡وaÎ¡وb Î¡
216 8 1A x x= - +216 25B x= -

( )21 1 3C x= - -( )32 1 8D x= - -327E x= +
12 62 1F x x= - +5 3 2 1G x x x= + - -

( ) ( )3 21 2 1 1H x x x= + + - - +4 49M x= -
2 2 2 2N a b x ab= + - +

( ) ( )24 4 5 5 1 2 2 5L x x x x= - + + - -

( ) ( ) 32 3 4 8K x x x= - - + 2و  - 6 8R x x= - +

)واب:الج ) ( )2 22 216 8 1 4 2 4 1 1 4 1A x x x x x= - + = - ´ ´ + = -

( ) ( ) ( ) ( )2 2216 25 4 5 4 5 4 5B x x x x= - = - = - +

( ) ( ) ( )( ) ( )( )2 221 1 3 1 1 3 1 1 3 1 1 3C x x x x= - - = - - = - - + -

( ) ( ) ( )1 1 3 1 1 3 3 2 3C x x x x= - + + - = -

( ) ( )3 3 32 1 8 2 1 2D x x= - - = - - =

( )( ) ( ) ( )( )2 22 1 2 2 1 2 1 2 2D x x x= - - - + - ´ +

)حسب المتطابقة التالیة : )( )3 3 2 2a b a b a ab b- = - + +

( ) ( )( ) ( )( )2 22 3 2 4 1 4 2 4 2 3 4 3D x x x x x x= - - + + - + = - +

( )( )2 23 3 3x x x+ - +3 33 x+ =327E x= + =

( )( )23 9 3E x x x= + - +

( ) ( ) ( )2 2 26 6 6 6 2 62 1 2 1 1 1F x x x x x= - + = - ´ + = -

( ) ( ) ( ) ( )5 3 2 3 2 2 3 21 1 1 1 1G x x x x x x x x= + - - = + - + = - +

( ) ( ) ( ) ( )3 2 3 3 2 21 2 1 1 1 2 1 1H x x x x x x= + + - - + = + + - - +

( )( ) ( )( ) ( )2 21 1 2 1 1 1H x x x x x x= + - + + + - - +

( ) ( )( ) ( ) ( )2 21 1 2 1 1 1 1 2 2 1H x x x x x x x x= + - + + - - = + - + + - -

( ) ( )21 2H x x x= + + -

( ) ( ) ( )24 224 4 249 7 7M x x x= - = - = -

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 22 2 27 7 7 7 7M x x x x x= - + = - + +

( )22 2 2 2 2 2 22 2N a b x ab a ab b x a b x= + - + = + + - = + -

( ) ( )N a b x a b x= + - + +

( ) ( )24 4 5 5 1 2 2 5L x x x x= - + + - -

( ) ( ) ( ) ( )222 2 2 5 5 1 2 2 5L x x x x= - ´ + + - -

( ) ( )( ) ( )( )2
2 5 1 2 2 5 2 5 2 5 1 2L x x x x x x= - + - - = - - + -

( )( )2 5 1 5L x= - -

ھو كتابة مجموع التعمیل
على شكل جذاء



monsite.com-http:// xyzmath.eالأستاذ : عثماني نجیب                          6ص

( ) ( ) 32 3 4 8K x x x= - - + -

( ) ( ) ( )( )22 3 4 2 2 4K x x x x x= - - + - + +

( ) ( ) ( )( )2 22 3 4 2 4 2 5K x x x x x x x= - - + + + = - +

( ) ( )2 5K x x x= - +
2 2 2 26 8 6 9 1 2 3 3 1R x x x x x x= - + = - + - = - ´ + -

( ) ( )( ) ( ) ( )2 23 1 3 1 3 1 4 2R x x x x x= - - = - - - + = - -

)نضع :¡aÎ:32تمرین ) ( )2 21 1A a a= + - -

)استنتج تبسیطا للعدد :)A2بسطأحسب و)1 ) ( )2 29999999 9999997-

))1الجواب: ) ( ) ( )2 2 2 21 1 2 1 2 1A a a a a a a= + - - = + + - - +
2 22 1 2 1 4A a a a a a= + + - + - =

9999998aلنأخذ : )2 =
)اذن : ) ( )2 29999999 9999997 4 9999998A = - = ´

)ومنھ :  ) ( )2 29999999 9999997 39999992- =

6نضع ::24تمرین 2 5 6 2 5B = - - +
Bعدد) حدد اشارة ال1
Bاستنتج كتابة مبسطة  للعدد )2B3) أحسب2

6)1الجواب: 2 5 6 2 5B = - - +

نلاحظ أن :  
6 2 5 6 2 5- < 6ومنھ :+ 2 5 6 2 5- < +

وبالتالي : 
6 2 5 6 2 5- - 0Bعدد سالب أي :+ <

2(( )2
2 6 2 5 6 2 5B = - - +

( ) ( )2 2
2 6 2 5 2 6 2 5 6 2 5 6 2 5B = - - - + + +

( )( )2 6 2 5 2 6 2 5 6 2 5 6 2 5B = - - - + + +

( )22 2 212 2 6 2 5 12 2 6 20 12 2 16B = - - = - - = -
2 12 2 4 4B = - ´ =

3(
2 4B 4Bیعني = 4Bأو = = -
2Bیعني  2Bأو = = 0Bونعلم أن - 2Bاذن > = -

19نضع ::52تمرین 6 10a = 19و + 6 10b = -
1aبین أن :)1 b´ =
u: نضع )2 a b= Vو+ a b= -

2vو  2uأحسب
vوuاستنتج كتابة للعددین )3
bوaكتابة للعددین )استنتج 4

)1الجواب:
( ) ( )19 6 10 19 6 10 19 6 10 19 6 10ab = + - = + -

( )2
219 6 10 361 360 1 1ab = - = - = =

2(u a b= Vو+ a b= -

( )22 2 2 2 22 2 1u a b a b ab a b= + = + + = + + ´
2 19 6 10 19 6 10 2 1 40u = + + - + ´ =

( )22 2 2 2 22 2 1v a b a b ab a b= - = + - = + - ´
2 19 6 10 19 6 10 2 1 36v = + + - - ´ =

:vوuاستنتاج كتابة للعددین )3
2 40u 40uیعني = 40uأو = = -

uولكن نعلم أن :  a b= +

اذن ھو عدد موجب ومنھ : bوaمجموع عددین موجبین  
40 4 10 2 10u = = ´ =

2 36v 36vیعني = 36vأو = = vولكن نعلم أن : - a b= -
aونلاحظ أن :  b> : 36اذن ھو عدد موجب ومنھ 6v = =

:bوaج كتابة للعددین ا)استنت4
2وجدنا :  10

6
u
v
ì =ï
í

=ïî
2یعني 10

6
a b
a b
ì + =ï
í

- =ïî
وبجمع المعادلتین طرف 

2لطرف نجد :  6 2 10a = 6أي + 2 10 3 10
2

a +
= = +

2ولدینا :  10a b+ 2یعني= 10b a= 2یعني- 10 3 10b = - -
10یعني 3b = -

3:بین أن )62:1تمرین 5 3 5 10+ + - =

6:بین أن )2 31 6 31 6 5
2 2

+ -
+ = +

9:بین أن )3 79 9 79 18 8- + + = +

3)1الجواب: 5 3 5 10+ + - ؟=
3نضع : 5 3 5B = + + -

):2Bونحسب ) ( )2 2
2 3 5 2 3 5 3 5 3 5B = + + + - + -

( )( )2 3 5 2 3 5 3 5 3 5B = + + + - + -

( )22 26 2 3 5 6 2 9 5 6 2 4 6 4 10B = + - = + - = + = + =

2 10B 10Bیعني = 10Bأو = = -
0Bونعلم أن  10Bاذن < =

6نضع :)2 31 6 31
2 2

B + -
= +

:2Bونحسب
2 2

2 6 31 6 31 6 31 6 312
2 2 2 2

B
æ ö æ ö+ + - -ç ÷ ç ÷= + +
ç ÷ ç ÷
è ø è ø

2 6 31 6 31 6 31 6 312
2 2 2 2

B
æ öæ ö+ + - -

= + +ç ÷ç ÷ç ÷ç ÷
è øè ø

2 36 1 56 2 6 2 6 5
4 4

B -
= + = + = +

2 6 5B = 6یعني + 5B = 6أو + 5B = - +

0Bونعلم أن  6اذن < 5B = +

6ومنھ  31 6 31 6 5
2 2

+ -
+ = +

3(9 79 9 79 18 8- + + = ؟+
9نضع : 79 9 79B = - + +

):2Bونحسب ) ( )2 2
2 9 79 2 9 79 9 79 9 79B = - + - + + +

( ) ( )2 9 79 2 9 79 9 79 9 79B = - + - + + +

2 18 2 81 79 18 8B = + - = +
2 18 8B = 18یعني + 8B = 18أو + 8B = - +

0Bونعلم أن  18اذن < 8B = +

9ومنھ 79 9 79 18 8- + + = +

« c’est en forgeant que l’on devient forgeron » dit un proverbe.
c’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et exercices

que l’on devient un mathématicien


